TP JUnit 3

Récupérez a I'URIhttp://cedric.cnam.fr/~farinone/SMB212/junit3.8.2.z ip , le fichier
junit3.8.2.zip . Il contient lejunit.jar utile pour ce TP, qui contient les classes pouritJgl

Le but du probléme est de comprendre le fonctiormmérde JUnit ainsi que la construction de classetests
avec JUnit 3. Il permet donc d'illustrer la versiignit 3.x, une version plus ancienne que JUnitdsrancore
utilisée. La version ci-dessous n'utilise donc legsannotations Java ce qui rend le probléme piopls.
C'est, en partie, un sujet qui a été donné en exam€&€NAM en septembre 2011.
Pour fixer les idées, on donne ci dessous la ckassstePolynomeSecondDegre
package jmf.equation;
publ i c cl ass PolynomeSecondDegre {

private double a, b, c;

private doubl e[]] racines ;

publ i ¢ PolynomeSecondDegre( doublea, doubleb, doublec)({

super ();

this.a=a;

this.b=b;

this.c=c;
}
publ i ¢ PolynomeSecondDegre() {
}

publ i ¢ doubl e discriminant() {
return b* b-4* a*c;

}
publ i ¢ doubl e[] calculRacines() {
racines = null;
doubl e discri = discriminant();
I f (discri ==0){
racines = new doubl e[1];
racines [0]=- b/(2* a);
} else if (discri>0){
doubl e racineDiscriminant = Math. sqrt (discri);
racines = new doubl e[2];
racines [0] = (- b + racineDiscriminant)/ (2 * a);
racines [1]= (- b - racineDiscriminant)/ (2 * a);
}
return racines ;
}
}
Question 1)

Lorsqu'on doit tester une classe avec JUnit, faajouter quelgque chose a cette classe ? Par ezesnpin
veut tester I'exactitude de la clagd@lynomeSecondDegre ci-dessus, y a t-il quelque chose a ajouter a
cette classe ?

Question 2)

JUnit est dit un framework. Rappeler ce qu'estraméwork. Indiquer, entre autre, une différenceeenh
framework et une bibliotheque logicielle.
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On rappelle gu'un polynome du second degré estamation de la forme P(X) =a® b X + ¢, a, b et c étant
des constantes et X la variable. Par exemple X - 2 est un polynome avec a = 1, b = 1 et 2.#Jne racine
du polynome P(X) est un réel 1 X tel que
ax’+bx+c=0.Parexemple 1 est racine du polynorhe X - 2car 1+1-2=0.

Question 3)

Indiquez ce que fait la clasB®lynomeSecondDegre

Question 4)

Construire une classe de testest.TestEquationSecondDegre qui teste la classe

PolynomeSecondDegre . On demande d'utiliser la syntaxe JUnit 3. Celisse de tests doit avoir trois
méthodes :

- la méthodepubl i ¢ voi d test2Racines() qui construit le polynome 2 X - 2 et qui vérifie que la
méthodecalculRacines() retourne bien les 2 racines 1 et -2 de ce polynome,

- la méthodepubl i ¢ voi d testlRacine() qui construit le polynome 2 2X + 1 et qui vérifie que la
méthodecalculRacines() retourne bien la seule racine 1 de ce polynome,

- la méthodeoubl i ¢ voi d testPasDeRacineReelle() qui construit le polynome 2 X + 1 et qui
vérifie que la méthodealculRacines() retourne aucune racine de ce polynome.

La suite de probleme a pour but de vous faire cengre le fonctionnement de JUnit 3.
Dans la suite du probleme, une classe (comme $aatiest. TestEquationSecondDegre ) qui permet
de lancer des tests sera appelée une classesle test

A l'aide de ces deux classes on veut mettre ergo@lle fonctionnement de JUnit.
Question 5)

On peut lancer JUnit 3 dans une fenétre de commdPaleexemple, avec les classes ci dessus, dans un
fenétre de commande, on écrit :

java junit.textui.TestRunner test. TestEquationSecon dDegre
Parmi les deux classeginit.textui.TestRunner et test.TestEquationSecondDegre :
laquelle possede la méthoplgblic static void main(String args| 1) ?

Pour simplifier le probléeme, on se met dans I'hlggee ou on a qu'une seule classe de tests quidpossé
éeventuellement plusieurs méthodes de tests. @'esisl dans notre exemple ou nous avons une sastedae
tests, la classtest. TestEquationSecondDegre gui possede trois méthodes de tgsthlic void
test2Racines() , public void testlRacine() et public void
testPasDeRacineReelle()

Java est un langage de programmation qui est aapiebtiécouvrir, a I'exécution, les caractéristiqiiase
classe ou les caractéristiques d'un objet d'ursseldar exemple, a I'exécution, on peut indicgieria ligne
de commande, le nom d'une classe et le programwaevdatrouver les méthodes de cette classe, traiver
elles sontpublic , etc. C'est le mécanisme d'introspection. De @ugartir du nom de la classe, Java est
capable de construire une instance de cette cssgant trouvé une méthode de cette classe nderlagur
cet objet, cette méthode : c'est le mécanismeflxian.

De ces faits, I'environnement d'exécution de J@nparcourt la classe a tester, recherche si cttse
possede des méthodestXXX() , et, pour chacune de ces méthodes construit wt dbjla classe de tests
en précisant la méthode de test qui devra étrelanc cet objet. Ainsi un test est un objet deselate tests
avec le nom d'une (seule) méthode de test qui dkedancée sur cet objet et il y a autant d'diejgtque de
méthodes a tester. Sur notre exemple, wun test est abjet de la classe
test. TestEquationSecondDegre . En conclusion, l'environnement d'exécution JUBjt appelle
successivement les méthodes a tester sur des ofgéfgendants, le résultat de chacune de ces nesthesd
stocké et édité a la fin. La suite du probleme sd@s montrer une implémentation de ce fonctiorergm

Question 6)
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Comment est indiqué a l'environnement JUnit 3, lguelasse donnée est une classe de tests ? Paplexem
gu'est ce qui indique que la clagsst. TestEquationSecondDegre est une classe de tests ? Indiquer
pourquoi cette classe posséde un champ qui indéguem d'une méthode a lancer parmi les méthodésstle
Donner une explication autre que celle indiquargliupossede des méthodestXXX()

Le framework JUnit 3 lance les tests de manierersdee (a l'aide du design pattern Composite gaen
demande pas d'étudier dans ce probleme) en exéautanméthode spécifique de naomBare()  sur
chaque test. Cette méthode n'est d'ailleurs padpnisqu'elle a un corps de la forme :

initialisation (la méthodesetUp() )

lance le test (la méthode de nammTest()  qui lancera les méthodes de nom de la fotieseXXX() )

fin du test (la méthodeear Down() )

Question 7)

En fait, cette méthodeunBare() n'‘est pas définie dans les classes de tests ¢@éel® par les
programmeur. Par exemple, il n'y a pas de méthode ndm runBare() dans la classe
test. TestEquationSecondDegre . Pourquoi cette méthodeinBare()  peut étre lancée sur des
objets de la classeest.TestEquationSecondDegre ? On indiquera une technique orienté objet

utilisée pour étre sr que cette méthode existe anclasses de tests.

Pour chaque test, JUnit doit donner le résultaiedt) c'est a dire si le test a échoué (failumrer..) ou non.
Pour cela un objet de la claggmit.framework.TestResult est créé au lancement de I'exécution
JUnit 3. Cet objet va collecter les résultats @ssst

Le début du lancement du code de I'environnemenit Best de la forme :

TestResult result = new TestResult();

run(result);

L'environnement construit donc ufestResult  qui va contenir les résultats de tous les testsir Rne
exécution, il n'y aura qu'un seul objet référeresult  qui va contenir tous les résultats des tests. Reur
pas passer cette argumeesult a toutes les méthodes qui seront ensuite appééeesde de la méthode
runBare() est plutdt de la forme :

setUp();
try {

runTest(); // qui lancera les méthodes de nom de | a forme testXXX())
}

catch (AssertionFailedError e) {
result.addFailure(..., e);

catch (Throwable e) {
result.addError(..., e);

}

tearDown();

Comme dans notre exemple (la clatsst. TestEquationSecondDegre ), JUnit 3 utilise souvent des
méthodes de la formeassertXXX(...) . Par exemple la méthodassertTrue(boolean

condition) est codée :

protected void assertTrue(boolean condition) {
if ('condition)
throw new AssertionFailedError();

}

et ouAssertionFailedError est une classe de la forme

public class AssertionFailedError extends Error { . .}
Question 8)

Comme une des derniéres instructions de l'envimené d'exécution de JUnit 3 consiste a faire affides
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données de l'objet de la clasiestResult  référencé paresult ci dessus, indiguez comment, au fur et a
mesure, de l'exécution des tests, si le test échimiget référencé paresult est alimenté par des
informations de résultats du test.

Remarque :

Ce probleme est inspiré de I'exposé se trouvant a 'URLI
http://junit.sourceforge.net/doc/cookstour/cookstou r.ntm . Mais la lecture du code
de JUnit 3.8 gu'on peut téléchargé a 'URL
http://garr.dl.sourceforge.net/project/junit/junit/ 3.8.1/junit3.8.1.zip a
été bien utile.
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